# 北京久其软件股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: JQRJ2018-001

		细 <b>亏:</b> JQKJ2018-001
投资者关系活动	□特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	■业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	  □现场参观	
	□其他	
	申万宏源证券股份有限公司	
参与单位名称及	中月五碳皿分成仍有限公司  	
人员姓名		李国盛、林瑾、朱岚
	上海前点投资管理有限公司	孙晓捷
	上海宏流投资管理有限公司	杨光睿
	上海尚雅投资管理有限公司	成佩剑、汪新文
	上海标朴投资管理有限公司	施泽臣
	上海途灵资产管理有限公司	赵子峰
	东吴基金管理有限公司	陈晨、黄婧莉
	东海证券股份有限公司	刘 俊
	中信证券股份有限公司	张小亮、王伟、魏来
	中兴威投资管理有限公司	洪航云
	中国人寿保险股份有限公司	刘军伟
	中泰证券股份有限公司	韩 甲
	中达投资管理有限公司	刘 刚
	中邮基金管理有限公司	陈梁
	中国国际金融有限公司	李梦遥
	丰岭资本管理有限公司	曹勇志
	乾元联合投资有限公司	贺岩

亦创资产管理有限公司	杜亮
允程资产管理有限公司	张杰、王开荣
兆金资本管理有限公司	张亮、王波
光大证券股份有限公司	沈吟、牟卿
北京云程泰投资管理有限公司	张小雷
北京源乐晟资产管理有限公司	胡中游
北信瑞丰基金管理有限公司	吴克伦
华贵人寿保险股份有限公司	李 驰
华锦投资有限公司	孔雪梅
南京证券有限责任公司	夏步刚
南华基金管理有限公司	刘非
国元证券股份有限公司	张晋
国华人寿保险股份有限公司	张鹏宇
国开泰富基金管理有限责任公司	洪宴
国海富兰克林基金管理有限公司	杜 飞
国融证券股份有限公司	霍顺朝
国通资产管理有限公司	刘竹青
天人舒泰股权投资基金	郭进平
太平基金管理有限公司	卢文汉
平安养老保险股份有限公司	孙 丹
平安大华基金管理有限公司	李曾卓卓
广发基金管理有限公司	安泽易
广发证券股份有限公司	杨 正
新橙资产管理有限公司	顾 晶
方正证券股份有限公司	黄 鹏
方正资产管理有限公司	李国盛
朴易资产管理有限公司	冯 伟
民生加银基金管理有限公司	孙 伟
汉享投资控股有限公司	叶涛金

	泓嘉基金管理有限公司	周捷
	泰信基金管理有限公司	吴秉韬
	泰诚资本管理有限公司	高 杉
	海燕投资管理有限公司	成際
	深圳市鹏城基石投资管理有限公司	周文彬
	源乘投资管理有限公司	刘建忠
	生命保险资产管理公司	刘浩波
	百年人寿保险股份有限公司	王毅
	盛盈资本管理有限公司	李 凡
	睿郡资产管理有限公司	丁晨霞
	神农投资管理有限公司	刘 奇
	谦和资本管理有限公司	崔同魁
	金元证券股份有限公司	张 茜
	金鹰基金管理有限公司	林正军、林龙军
	银华基金管理有限公司	冯 珊
	长城国瑞证券有限公司	吴 昊
	青鼎资产管理有限公司	卫强、魏强
时间	2018年4月16日16:00-17:00	
地点	电话会议方式	
上市公司接待人	董事长	赵福君
员姓名	副董事长	栗 军
	总裁	施瑞丰
	财务总监	邱安超
	董事会秘书	王海霞
	久其研究院院长	钱 晖
<b>农农长文江</b> 中	本次活动主要为年报解读与投资者交流	
	と资者关系活动 一、久其 2017 年年报解读	
主要内容介绍	2017年是久其成立的第20年,我们进一步明确了公司	
	要做业内领先,聚焦 B2B2C 大数据综合服务商的战略,继续	

深化大数据在管理软件和数字传播领域的应用落地,同时在融合方面进一步深化,在业务和市场等方面,整合优势资源,提高公司核心竞争能力。

业绩方面公司实现营业收入 19.92 亿,同比增长 50.83%,归母净利润 3.07 亿,同比增长 40.41%,业务大幅 增长原因部分是由于上海移通 2017 年第二季度开始纳入合并范围,合并比例为 51%,剔除合并影响,公司营业收入 15.44 亿,同比增幅 17%,归母净利润 2.62 亿,同比增长 20.06%。费用方面,公司 2017 年财务费用增加 1900 万元,主要是由于发行可转债的影响。管理费用同比增长 19%,主要是并入上海移通的影响,影响额 4000 多万,其次是因为实行了股权激励,增加管理费用 700 多万。

#### 从各个业务板块来看:

电子政务板块,全年收入5.53亿,同比增幅2.58%。 由于2017年是十三五开局之年,客户规划制定、需求落地 时间晚于预期。比如公司 2016 年底中标的财政部行政事业 单位资产管理三期、财政部统一报表, 去年仅启动试运行, 预计今明年开始全国推广。虽然 2017 年收入增速较慢,但 是在业务调整方面做了很多工作,业务优化很明显。公司进 一步深化落实大数据技术在政府领域应用,聚焦财政、交通、 教育、司法、扶贫等领域,并取得比较好的成效。交通领域 方面中标交通运输部综合交通统计信息决策系统,云南公路 局云计算数据中心系统,甘肃省交通运输行业数据资源交换 共享与开放应用平台等项目,并且继续深入统计、信用、应 急、出行四大工程。民生领域,签约国务院扶贫办等精准扶 贫项目、教育的贫困助学项目,签约广东、宁夏等教育大数 据项目。司法领域进行了业务结构转型和优化升级,除了原 来的数字法庭,华夏电通也推出了大数据、人工智能和法院 业务相结合的智慧法院产品以及司法大数据等解决方案,在 山西、辽宁、新疆均有落地,成功树立标杆项目。2017年, 华夏电通实现净利润 8035 万元,超额完成业绩对赌。

集团管控板块,2017年继续坚持聚焦行业的市场策略,在军工行业取得较大突破,基于大数据技术的财务共享平台在多家军工企业落地。控股子公司久其金建,延续建筑施工领域优势,打造标杆项目,探索新的集团管控业务增长模式。板块全年收入2.13亿元,同比增长3.33%。

数字传播板块 17 年重点工作在于融合,首先从管理方面实现了集中化办公和信息化统一管理。技术方面整合了技术平台和数字资源,打造自动化、数据化、全球化和全渠道的一站式数字传播服务。客户整合方面,共享客户资源,拓展政府客户、品牌企业客户均取得一定成效,先后与贵州茅台、首汽、北汽等客户建立合作关系,和各省市旅游管理部门进行业务合作。报告期收购了上海移通,丰富了业务板块布局,实现市场资源优势互补,数字传播全年实现收入11.89%,增长 111.5%,扣除移通并购影响,数字传播板块收入增速 22.85%。

#### 二、久其大数据战略解读

大数据战略和布局:国务院从15年50号文开始,数字发展纲要已经是国家大数据发展指导意见,从50号文到51号文到39号文到17年7月份的93号文,政务大数据要求逐渐清晰,体系已较为完整,工信部也出台大数据产业规划,提出中国建造数字强国、网络强国相关方针政策,提出中国制造2025,包括新一代人工智能发展规划,都是从信息市场建设整体角度提出政策引领。

政府机构改革,更多以治理层面,国家政府层面,国民领域整合为重点。政府客户整体看来会有更强管控能力和更全面业务管控措施,大数据的应用会更加深入。

久其作为聚焦 B2B2C 大数据综合服务供应商,我们非常 关心政府政治层面、政策层面、行业层面的要求,包括两会 提出政府机构改革,对久其有很大影响,将带来更多机遇。

当前大数据应用热点会在治理体系和治理能力现代化,这也是政府改革的目标。久其研究院一直在研究和分析政策相关影响,积极参与业内主要活动,包括22号开幕的数字中国建设峰会。从2000年数字福建概念的提出到今年数字中国,以及去年提出的大数据和实体经济融合等概念,共同形成了数字中国主要脉络,在这整个过程中,久其都有积极参与。

从历史来看,久其的数字基因与生俱来,97 年开始做报表业务,从数据采集、存储、分析、决策,形成自己报表产品,做到国内领先。后期从产品层面提出解决方案,涵盖从信息化建设的建设阶段、治理阶段到智慧阶段。公司最核心的优势:在20年发展中,我们从数据的采集、处理、存储、分析、包括安全到规划到执行的流程中,形成了自主知识产权的核心能力与产品体系。

大数据业务方面,久其的客户主要是政府和企业集团,政府方面: 财经、民生、交通、司法、教育、媒体、旅游、扶贫八大领域是我们的焦点,公司做了很多大数据项目,如从财政部到多个省综合财政大数据信息平台建设,国务院扶贫办扶贫大数据系统,交通部以及 20 多个省的交通运输统计信息决策系统,人民日报"中央厨房"等项目,以及智慧法院项目,都是基于大数据技术的优秀案例。在大数据应用层面公司也有一些新的布局,如供应链金融、数字传播以及数据运营方面。此外,公司做了比较多的大数据管理工作,在数据治理和数据资产层面形成了从咨询、规划到产品落地的完整解决方案。

今年公司新设了久其研究院,下属四个技术研究院,分别是大数据,人工智能,网络信息安全,软件平台研究院;两个业务研究院,宏观分析研究院和智慧产业研究院。希望通过研究院建设,基于久其积累的资源形成自己的大数据生态圈。

### 三、久其软件未来发展与展望

从国家的大数据战略来看,包括数字中国的提出,将数据资源上升到战略资源的高度,这给久其未来发展带来很多机会。

久其经过 20 年的发展,基于数据基因,以及服务政企客户二十余年经验的积累,非常了解客户,通过大数据提升客户治理、管理能力来直击痛点和需求。我们对自己未来发展的定位,即成为聚焦 B2B2C 的大数据综合服务提供商,通过数据为公司各业务板块赋能、为客户赋能,助力数字中国建设。

#### 四、交流互动

#### 1、公司以及子公司预计今年业绩如何?

答:管理软件板块,公司会继续深化大数据在各行业领域的应用,基于良好的市场发展环境,预计会保持优于行业平均增速的发展。数字传播板块,公司将继续加强资源整合与融合发展,预计18年会保持稳定发展。

## 2、公司今年会有什么新产品或解决方案?

答:产品方面依旧会以大数据为核心,同时加大在人工智能、区块链等新技术领域的研究力度,寻找应用场景落地。

针对具体行业领域,如财政领域,将继续围绕决算网络版、财税大数据、行资三期、统一报表平台、农村财务管理等重点项目进行全国推广。

交通领域,将继续围绕十二五的收尾和十三五的新的工程来开展,包括数据中心、交通统计、交通决策支持分析,应急、智慧出行、财务管理等业务。

司法领域,迎合司法公开透明的需求,智慧法院以及司法大数据平台将深化全国推广。

民生领域,会继续围绕扶贫、教育、民政等落地大数据 项目。

# 3、政府机构改革对久其业务的影响?以及大数据提高政府的治理水平是否有相关的案例?

答:这次机构改革力度较大,从职能转变和部门合并都是空前的。这次改革,对久其来讲机遇大于挑战。1)机构改革动作比较大,久其原有客户变成了新成立部门的一部分,增加了业务渗透的深度和可能。2)机构改革使得国家在政府治理和数据的要求方面越来越精细,越来越高,从政治层到政策层到管理层的需求,均与久其基因契合。久其在中央部委和政府深耕多年,政府统计、业务管理、电子政务等积累的大量数据,将是久其开展新应用的基础。

久其从大数据战略开始以后,我们围绕原有政府治理的管理领域业务系统在八大领域积极延伸,财政领域,有湖南省综合治税,云南的财经大数据等等,民生方面有和扶贫办合作,建立基于大数据构架模型、进行数据分析,实现精准扶贫。交通方面的四大工程、智慧法院业务等这些都是近三年在政府大数据方面形成的案例。

粗略统计,15-17年,公司与40多个国家政府部门,合作的具备一定规模的大数据项目有百余个。

	本次投资者关系活动中没有发生未公开重大信息的泄密。
附件清单(如有)	无
日期	2018年4月16日